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Только для личного пользования 
 

 
 
НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ  
Ненужная пряжа или держатели для петель  
Ножницы  
Трикотажная игла 
   
СОКРАЩЕНИЯ 
MC / Основной цвет 
CC / Контрастный цвет 
ПМ / Поместить маркер  
M1L / Прибавить 1 п. с наклоном влево (поднять нить между петлями движением спереди назад и провязать 
лиц.п. за заднюю стенку)  
   
Как к обернуть и повернуть  
Дизайнеру нравится метод вязания укороченными рядами German short rows. Вязать до места поворота, работу 
повернуть. Снять 1-ю п. (последнюю провязанную петлю) как изн.п. с пряжей перед работой. Протянуть нить 
спереди назад поверх правой спицы, так, чтобы обе стенки петли оказались на спице, формируя двойную 
петлю. Продолжить вязать в установленном порядке. При необходимости провязать двойную петлю, обе стенки 
двойной петли вязать как 1 петлю. (изн.п. или лиц.п., согласно указаниям).   
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ПРЯЖА 
Wishbone Flax Flower Twist  
90% Superwashed, South African Merino / 10% Bel-
gian Linen:  
196 ярдов/180 м/100 г цвета ”Calico” для основ-
ного цвета 
Spincycle Yarns Dream State                         
100% Superwashed American Wool: 150 ярдов/ 
137 м цвета ”Shades of Earth” как контрастный 
цвет 
 
Расход пряжи  
(Обратите внимание на то, что расход пряжи ука-
зан приблизительно и может измениться в зави-
симости от используемой пряжи, изменения плот-
ность вязания и модификации)   
MC: 560 (627, 830, 1030, 1120, 1210) ярдов   
    512 (540, 760, 942, 1025, 1106) метров 
CC: 250 (300, 400, 450, 580, 630) ярдов   
    229 (274, 366, 412, 531, 576) метров 
  
СПИЦЫ   
Спицы № 4 и 4.5 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ   
20 п. и 25 круг.р. = 10 см х 10 см  
 
Для Old World даны 6 свободных размеров, адап-
тированные к раппортам. В пуловере предусмот-
рен положительный припуск на свободное обле-
гание 10 - 14” / 25.5 - 35.5 см (для образца пока-
зан Размер 2 с положительным припуском на сво-
бодное облегание чуть более чем 10” / 26 см)  
 
ОКОНЧАТЕЛЬНАЯ ОКРУЖНОСТЬ ГРУДИ 
42.5 (44.8, 54, 61.4, 68.5)” / 108 (114, 138, 150, 
156, 174) см  
Более подробные измерения приведены в конце 
описания. 
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ВЫПОЛНЕНИЕ 
Спицами меньшего размера и пряжей МС, набрать 
84 (92, 96, 104, 108, 112) п.  
Соединить петли в круг.р. , следя за тем, чтобы они 
не перекрутились. Поместить маркер начала круг.р., 
который начинается в центре спинки. 
Круг.р. 1: *3 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до начала 
круг.р. 
Повторить Круг.р. 1 еще 5 раз. 
 
Перейти на спицы большего размера и вязать лиц.п. 
2 круг.р.  
 
Укороченные ряды 
Ряд 1 (лиц.р.): От начала круг.р., 15 (17, 18, 19, 21, 
22) лиц.п. , обернуть и повернуть  
Ряд 2 (изн.р.): Изн.п. до начала круг.р., 15 (17, 18, 19, 
21, 22) изн.п., обернуть и повернуть   
Ряд 3 (лиц.р.): Лиц.п. до 4 п. после обернутой петли, 
(провязав обернутую петлю вместе с ее оберткой 
лиц.п.), обернуть и повернуть.  
Ряд 4 (изн.р.): Изн.п. до 4 п. после обернутой петли, 
(провязав обернутую петлю вместе с ее оберткой 
изн.п.) обернуть и повернуть.  
Повторить ряды 3 и 4 еще 2 (2, 3, 3, 4, 4, 5) раза. 
Закончить укороченные ряды и продолжить вязать 
круг.р.  
Вязать лиц.п. до начала круг.р. , затем вязать лиц.п. 
полный круг.р., провязывая последние 2 обернутые 
петли вместе с их обертками лиц.п.  
Вязать лиц.п. 1 (2, 2, 3, 3, 3) круг.р.  
 
Круг.р. с прибавками 1   
Размер 1: 20 лиц.п., m1L, (1 лиц.п., m1L) до послед-
них 21 п., 21 лиц.п. до начала круг.р. 128 п.  
Размер 2: 3 лиц.п., m1L, (2 лиц.п., m1L) до последних 
3 п., 3 лиц.п. до начала круг.р. 136 п.   
Размер 3: 1 лиц.п., m1L, (2 лиц.п., m1L) до последней 
1 петли, 1 лиц.п. до начала круг.р. 144 п.    
Размер 4: 5 лиц.п., m1L, (2 лиц.п., m1L) до последних 
5 п., 5 лиц.п. до начала круг.р. 152 п.  
Размер 5: 3 лиц.п., m1L, (2 лиц.п., m1L) до последних 
3 п., 3 лиц.п. до начала круг.р. 160 п.  
Размеры 6: 1 лиц.п., m1L, (2 лиц.п., m1L) до послед-
ней 1 петли, 1 лиц.п. до начала круг.р. 168 п.  
Вязать лиц.п. 4 (6, 6, 6, 7, 7) круг.р.  
  
Вязать по Схеме 1, используя пряжу MC и CC как по-
казано ниже, начиная от правого нижнего угла (ди-
зайнер протягивала пряжу CC позади работы между 

Схемами, но Вы, если желаете, можете пряжу обре-
зать и закрепить концы). 
 

 
 
Используя пряжу MC, вязать лиц.п. 2 круг.р.  
 
Круг.р. с прибавками 2   
(2 лиц.п., m1L) до конца круг.р. и маркера начала 
круг.р.  
192 (204, 216, 228, 240, 252) п.   
Используя пряжу MC, вязать лиц.п. 3 круг.р., затем 
вязать по Схеме 2. 
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Используя пряжу MC, вязать лиц.п. 2 круг.р.  
 
Круг.р. с прибавками 3  
1 лиц.п., m1L, (3 лиц.п., m1L) до последних 2 п., 2 
лиц.п.  
256 (272, 288, 304, 320, 336) п.   
Вязать лиц.п. 3 круг.р. пряжей MC, затем вязать узо-
ром «зигзаг» по Схеме 1 второй раз.  
Используя пряжу MC, вязать лиц.п. 2 круг.р.  
 
Круг.р. с прибавками 4  
Размер 1: 27 лиц.п., m1L, (3 лиц.п., m1L) до послед-
них 28 п., 28 лиц.п.  
Размер 2: 10 лиц.п., m1L, (4 лиц.п., m1L) до послед-
них 10 п., 10 лиц.п.   
Размер 3: 2 лиц.п., m1L, (4 лиц.п., m1L) до последних 
2 п., 2 лиц.п.  
Размер 4: 33 лиц.п., m1L, (3 лиц.п., m1L) до послед-
них 34 п., 34 лиц.п.  
Размер 5: 10 лиц.п., m1L, (4 лиц.п., m1L) до послед-
них 10 п., 10 лиц.п.   
Размер 6: 7 лиц.п., m1, (3 лиц.п., m1) до последних 8 
п., 8 лиц.п.   
324 (336, 360, 384, 396, 444) п.  
Используя пряжу MC, вязать лиц.п. 3 круг.р., затем 
вязать по Схеме 3. 
 

 

Используя пряжу MC, вязать лиц.п. 5 круг.р.  
Вязать узором «зигзаг» по Схеме 1 в третий раз. 
 
Вязать лиц.п. 2 круг.р. пряжей MC и разделить тело 
и рукава. 
 
От начала круг.р., вязать 49 (52, 58, 64, 65, 72) лиц.п., 
поместить след. 63 (63, 63, 63, 69, 78) п. на ненуж-
ную пряжу или держатель для правого рукава, 
набрать 9 (9, 21, 21, 27, 30) п. для подмышки, вязать 
100 (105, 117, 129, 129, 144) лиц.п., поместить след. 
63 (63, 63, 63, 69, 78) п. на ненужную пряжу или дер-
жатель для левого рукава, набрать 9 (9, 21, 21, 27, 
30) п. для подмышки, лиц.п. до начала круг.р.  
Всего 216 (228, 276, 300, 312, 348) п. для тела. 
 
ТЕЛО  
Используя пряжу MC, вязать лиц.п. 3 круг.р., затем 
вязать по Схеме 4. 
 

 
 
Используя пряжу MC, вязать лиц.п. 5 круг.р.  
Вязать узором «зигзаг» по Схеме 1 в 4-й раз. 
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***  
Используя пряжу MC, вязать лиц.п. 3 круг.р.  
 
Планка резинкой 
Перейти на спицы меньшего размера.  
Круг.р. 1: *3 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до начала 
круг.р. 
Повторить Круг.р. 1 еще 13 раз.  
Закрыть петли по рисунку. 
  

*** (Если Вы хотели бы удлинить свой свитер при-
близительно на 4” / 10 см, вязать лиц.п. 5 круг.р. пря-
жей MC и затем вязать по Схеме 4 еще 1 раз, плюс 
пятый раз вязать узор «зигзаг» по Схеме 1, вместе с 
3-мя круг.р. пряжей МС, прежде, чем продолжить вя-
зать планку резинкой). 
 
 
 

 
 
 
РУКАВА (оба одинаково)   
Поместить отложенные 63 (63, 63, 63, 69, 78) п. ру-
кава на спицы основного размера.  
С лиц. стороны, присоединить пряжу MC к правому 
краю наборного ряда петель для подмышки. Вязать 
все петли лиц.п., поднять и провязать лиц.п. 9 (9, 
21, 21, 27, 30) п. петлям подмышки, поместить мар-
кер посередине этих петель, чтобы обозначить 
начало круг.р.  
Всего 72 (72, 84, 84, 96, 108) п. 
 
Используя пряжу MC, вязать лиц.п. 3 круг.р.  
Вязать по Схеме 4. 
Используя пряжу MC, вязать лиц.п. 5 круг.р.  

Вязать узором «зигзаг» по Сехеме 1. 
 
***  
Вязать лиц.п. 3 круг.р. пряжей MC.  
 
Манжета резинкой 
Перейти на спицы меньшего размреа. 
 Круг.р. 1: *3 лиц.п., 1 изн.п.; повторять от * до 
начала круг.р. 
Повторить Круг.р. 1 еще 12 раз. 
 
Круг.р. с убавками: 2 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п. до 
конца круг.р.  
Всего 54 (54, 63, 63, 72, 81) п. 
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Закрыть петли как лиц.п.  
*** (Если Вы хотели бы удлинить свой рукав на при-
близительно 4” / 10 см, вязать лиц.п. 5 круг.р. пря-
жей MC и затем вязать по Схеме 4 еще 1 раз, плюс 
5-й раз повторить узор «зигзаг» по Схеме 1, затем 
вязать лиц.п. 3 круг.р. пряжей МС, прежде, чем про-
должить вязать манжету резинкой).  
  

ОКОНЧАНИЕ  
Поместить пуловер в чуть теплую воду с каплей Ва-
шего любимого мыла и / или эфирного масла. От-
жать пуловер, положив в наволочку или мешок для 
одежды, разложить на горизонтальной поверхно-
сти и полностью высушить, придавая форму. Закре-
пить концы нитей, когда пуловер полностью высох-
нет. 
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